"五一"将至我区旅游市场提前升温

各大酒店民宿客房预订量激增,高品质酒店成为出游住宿首选,极具个性化民宿受到游客青睐

本报讯(记者 陈璐瑶 丁琪蜜 陈跃)"五一"假期即将来临,我区 旅游市场提前升温。记者近日走 访我区多家酒店、民宿了解到,我 区各大酒店、民宿客房预定量激 增,有望超过2019年同期。

"您想要的这个房型已经订满 了。"随着大众旅游消费多元化、 个性化发展,高品质酒店逐渐成 为出游住宿首选。位于东港内湖 商圈的舟山希尔顿酒店从本月中 旬开始,就陆续接到入住预订,订 房游客大多来自上海、杭州等地。

"'五一'期间的游客以亲子游

和自驾游居多,其中,5月1日一3 日订单量最大,入住率有望达到 100%,4日、5日的客房预订量也已 超过50%。"舟山希尔顿酒店总经 理马克苏告诉记者,酒店"五一" 期间,总体预订量相较2019年同 期上涨了20%左右,酒店已提前做 好准备,全力以赴保障宾客高品

假日期间,酒店客房价格也是 水涨船高。记者在携程、飞猪等 平台搜索发现,5月1日-3日,我 区不少星级酒店的房价均比非假 期的单价涨了一倍左右,4日、5 日稍有回落,其中豪华大床房、家 庭亲子房、特色主题房等房型最 为畅销,供不应求。

除了高品质星级酒店,极具个 性化的民宿也受到游客们的青 睐,出现一房难求现象。连日来, 东极山水云间精品民宿的老板邬 燕依正忙着处理携程、飞猪等旅 行网站上的订单。"现在天气逐渐 转暖,不少游客都想趁着'五一' 假期来海边度假,几乎每天都有 通过电话和微信来咨询的游客。" 邬燕依说,假日前3天,民宿16间 客房已是满客状态,民宿单间价 格也较去年同期上涨了三分之一

此外,"五一"假期,市民的出 游热情高涨,我区旅行社也相继 推出"五一游"线路产品,满足市 民出行需求。从目前报名情况 看,周边城市的短途游最受亲睐。

据某旅行社工作人员介绍,旅 行社主推了宁波、杭州、湖州等周 边城市的旅游线路,其中,横店影 视城、常州中华恐龙园等景点目 前都已成团,其他线路的报名情 况也在逐渐增加,报名对象主要 以亲子和上班族为主。

把住入口关 上好航前课 设置警报器 做好消防员

海警部门当好远洋渔船"健康"出海守护人

本报讯(记者 俞怡至 通讯员 刘重)这两天,我区多艘远洋渔船 将奔赴渔场进行捕捞作业。为确 保作业渔船避免发生海事渔事纠 纷,日前,舟山海警局普陀第一工 作站执法员来到鲁家峙远洋渔船 靠泊码头,为远洋船员送上航前普 法教育课,并结合远洋渔船常见案 事件及经验教训开展警示教育。

当天,海警执法员还登船对远 洋渔船安防、消防等设施进行监督 检查,询问了解远洋船员思想动 态,确保渔船"健康"出海。

据悉,目前我区远洋渔业从业 人员约8000人,远洋渔船数量占 全省的75%、全市的85%。为做好 远洋渔船"健康"出海工作,自去年 我区远洋渔船"综合法律体检"工 作平台运行以来,舟山海警局普陀 第一工作站着力把住入口关、上好 航前课、设置警报器、做好消防员, 积极打造"海上枫桥"新名片。-年来,先后开展法治教育课15场 次、法律服务宣传1200余人次,及 时化解矛盾纠纷60余起,有效避 免了远洋渔船"带病远航"。



谢玉琼 柔弱肩膀为家撑起一片天



□记者 刘珈伶 罗沛文

执子之手,与子偕老。此话说 起来容易,用行动践行需要漫长的 时间来验证。"你活着就好,就是我 们最大的幸福,你在家就在。"简单 朴实的话语背后,流露的正是对 "与子偕老"的坚定和执着。10年 来,谢玉琼对全身瘫痪的丈夫不离 不弃,用柔弱的肩膀为丈夫和儿子 撑起一片天。

20多年前,谢玉琼与丈夫汪

永平邂逅于朱家尖南沙,婚后育 有一个可爱的儿子,三口之家的 日子过得简单幸福。然而一场突 如其来的意外打破了他们的幸福

2011年夏天,汪永平在南沙护 救队作业时,不幸从高处坠落,经 抢救最终还是造成全身瘫痪。那 一年谢玉琼才35岁,儿子才读小 学四年级。"当时觉得我的世界崩 塌了,原本非常健康的丈夫,现在 躺在床上毫无知觉,不知道生活该 怎么办? 我的孩子该怎么办?"面 对残酷的现实,谢玉琼整日以泪洗 面。但每当听到孩子叫"妈"的时 候,谢玉琼觉得,就算遇到再大困 难,自己也必须学会坚强,必须扛 做妻子、母亲的责任。

慢慢地,谢玉琼开始调整心 态,选择面对现实。但丈夫汪永平 却一度陷入自责无法自拔。"看到 自己变成一个残疾人,他完全没办 法接受,觉得自己没有用,是家庭 的负担。"谢玉琼说,那段时间,丈 夫非常苦闷,甚至绝望,不吃不喝。

"你活着就好,就是我们最大 的幸福,你在,家就在。"谢玉琼总 是抱着丈夫耐心安慰。很多人劝 她:"你这么年轻,干嘛还留在瘫痪 老公的身边,带着儿子回老家好 了。"谢玉琼却说:"做人不能这样 无情无义,我不能抛下他一个人。"

靠着爱与信念,谢玉琼坚守着 她与丈夫之间的誓言。10年来, 她没睡过一个安稳觉,为了防止丈 夫长褥疮,每隔两三个小时就为丈 夫翻身。谢玉琼的大部分时间都 用来照顾丈夫,家庭收入靠低保维 持。为了维持生计,她只能在丈夫 熟睡后,靠织渔网来补贴家用。

有一次,当得知自己的父亲独 自一人在江西老家住院时,一股无 助感涌上心头,但她只是独自地深 藏着这份无法尽孝的苦涩,在精心 照顾丈夫的同时,担负起教育儿子

功夫不负有心人, 汪永平的病 情慢慢有了好转。"我请教康复医 生学习康复知识,给他按摩、打 针。去年有一天,他能够自己移动 身体,从护理床上挪下来,现在他 还可以坐着自动轮椅在屋内移动, 我真的很开心。"看到丈夫本来僵 硬的手臂慢慢有了知觉,谢玉琼露 出了幸福的笑容,也更坚定了帮助 丈夫进一步康复的信心。

虽然无法用语言表达对妻子 的感激之情,但汪永平总是默默 地凝望着妻子,脸上时时露出幸 福的笑容。患难见真情,正是谢 玉琼的乐观坚强和辛劳付出,才 有了现在这个温馨安宁的家。"儿 子如愿入伍,去年还被部队评为 '四有'优秀义务兵,我们家还被 授予普陀区'文明家庭'称号。"谢 玉琼骄傲地说。



探头下凝聚起全民控烟共识

海天 语思

我市日前启 动健康舟山·控烟 限酒行动。为了 控烟,我市在市本

级重点场所和全市车站码头安 装了122套监控设备。如果有人 在安装探头的公共场所内吸烟, 监控设备立即会亮起警报,可能 受到50~200元的罚款。

"吸烟有害健康"的常识众 所周知。有关研究表明,全球 10%的心脑血管病死亡和12% 的心脏病死亡归因于吸烟和吸 入二手烟。而在百余万人口的 舟山,就有20多万烟民,平均 每天造成被动吸烟48万人次, 吸烟对公众健康的危害不可小

违禁吸烟监管系统不失为 公共场所禁烟的好方法。从 2019年6月起,我市在全国率 先启用违禁吸烟抓拍系统,并 不断优化升级,让吸烟行为"随 时被看见、及时被阻止"。去 年,我市各级卫生监督部门处 罚违禁吸烟154人次,罚款7700 元,劝阻1000余人次。违禁吸 烟抓拍系统从中发挥了重要作

但是,也应看到,受传统"烟

文化"思想影响,很多人认为吸 烟是属于个人爱好的小事,关系 到面子尊严,再加上很多时候工 作人员只有劝阻权,没有处罚 权,而且证据难以取得,控烟执 行面临着诸多难度。因此,违禁 吸烟管理平台还要切实在监管 上下功夫,比如加强控烟志愿者 队伍建设、加大强管理人员对不 文明行为的劝导力度、对拒不改 正的吸烟者严肃处罚、建立禁烟 红黑榜制度等,通过对抓拍问题 不折不扣地劝导和处罚,逐渐形 成公共场所禁烟的文明习惯,发 挥好违禁吸烟监管系统的应有

"法律是成文的道德,道德 是内心的法律"。现阶段,违禁 吸烟监管系统的作用不应只是 发现多少问题、处理多少问题, 而是应唤醒人们的环境公益意 识,特别是对室内公共场所控烟 的重视,凝聚公共场所吸烟有害 他人健康和控烟势在必行的共 识。因此,在强调严格执行的同 时,更需要人们树立规则意识, 自觉加入到控烟行列中来,形成 广泛的控烟共识和监督力量,如 此才能推动全面控烟,让更多人 共享健康。

市场监管部门开展头盔质量专项检查

本报讯(记者 俞怡至 通讯员 杨 青)为加强头盔类产品质量监管,严 厉打击违法违规行为,连日来,区市 场监管分局对辖区内摩托车乘员头 盔、运动头盔、电动自行车乘员头盔 开展专项检查。截至目前,累计出动 执法人员26人次,检查店铺10余家。

检查中,执法人员重点检查了 头盔类产品的进货渠道、产品执行 标准及《产品检验报告》。一旦发现 头盔类产品存在问题,执法人员立 即督促经营者及时整改。

此次检查,执法人员共向电动 自行车销售店经营者发放告知书 50份,签订承诺书50份,并现场讲 解《产品质量法》等相关法律知识, 督促经营单位严格落实主体监管责 任,把好进货质量关。

区残联为残疾人免费验配助听器

本报讯(记者 徐靖)"您看看, 这个耳塞大小合不合适?""接下来 是调整声音档位,这个档位您听得 清不清楚?"……日前, 区残联开展 的听力残疾人免费验配助听器活动 走进虾峙镇,受到当地听力残疾人 的欢迎。

活动现场,听力专家为岛上50 多名听力残疾人讲行了耳道测试,现 场演示助听器使用方法,指导听力残 疾人操作,并教给他们一些简便易行 的助听器使用和保养知识。"戴上助 听器,能清楚地听见四周声音,真得 很高兴。"蒋阿姨笑着说。

户外全彩LED显示屏招租交易公告

于2021年4月30日起在舟山市普陀区招标投标网上对下列户外全彩 LED显示屏租赁权进行网上竞价,现公告如下:

序号	显示屏所属单位	VE LIF	直积 (m²)	祖期 (年)	年和金紀 始价(万 元)	竞租保证 金(万元)	网上竞价 时间
1	列山市普陀区融 媒体中心(区广 播电视台)	四块户外全彩LED 显示屏,东港3块, 沈家门1块。	四块 共计 25.	ę.	19	F.7	2021年4 月30日15 时00分

具体请登陆网址: http://ztb.putuo.gov.cn/zsptztb/产权交易公告

咨询电话:(0580)3821263

舟山市公共资源交易中心普陀区分中心 2021年4月26日

